

91年植樹節中樞紀念植樹活動

文圖／葉小慧

91年植樹節「中樞紀念植樹活動」由行政院農業委員會主辦，於今(91)年3月12日在台北政治大學山上校區舉行，陳德統水園親往參加，並在農委會范主委振宗、林務局黃局長裕星及政大鄉校長瑞城的陪同下，種下一株竹柏樹苗。考試院許院長水德、司法院翁院長居生也都到場植樹紀念。

陳總統親手種植一株竹柏後，又與政治大學附屬實驗小學五年級小朋友呂心榮一起種下一棵土肉桂。竹柏象徵「竹報平安、松柏常青」，為子孫留一片綠色大地；土肉桂則象徵種下明日新希望，並長保台灣泥土的芬芳。

農委會表示，竹柏和土肉桂皆為台灣原生種植物，竹柏又稱山杉或台灣竹柏，產於台灣及中國大陸東南各省，多生長在中低海拔的林中，樹幹挺直，樹冠長綠濃密，為著名的優良景觀樹種。土肉桂別稱山肉桂，為常綠喬木，產於台灣低海拔闊葉樹林中，樹皮像肉桂，有芳香，可替代肉桂，是中藥材之一。

現場同時迎行政大實小五年級的植樹戶外教學，由林務局專業解說員講解樹種的特徵、植樹的方法及其重要性，



陳水扁總統和呂心榮小朋友一起為剛種下的土肉桂澆水

並穿插趣味性的有獎徵答，增加學童的樹木常識。然後由政大社團同學分組帶領政大實小的70位同學，親手體驗種樹的每一步驟。這次植樹活動除具有緬懷先人的紀念意義外，也種植顯示出「種樹育人」的新力量。現場栽種的樹種有竹柏、土肉桂、臺灣肖楠、烏心石、山櫻花等，合計約2,600株。

